8 UsLU SAYILAR

9.

SINIF BiR TAMSAYININ TAM SAYI KUVVETLERI ETKINLIK
[ Bir sayinin yan yana kag defa carpilacagini gésteren ifadeye Uslii ifade denir. \
Ornegin; 32, 53, 72 ve 1° gibi
32=3-3 53=5.5-5 72=7-7 15=1.1-1-1-1
e Her sayinin 1. kuvveti kendisidir.
e Sifir hari¢ her sayinin sifirinci kuvveti 1'dir. a° = 1
e 1 sayisinin her kuvveti 1°dir.
(_1)9ift sayl — q (_1)tek sayl — _4q
e Negatif sayilarin parantez sti ¢ift ise sonug pozitif, tek ise sonug negatiftir.
(-5P=+  (8°=-  (8°=+  (9f=-
. o (@) =axy (a¥)” tisstin Gissti demektir. )
1. Asagida verilen usli ifadeleri carpim seklinde yaziniz.
a)-3'=-3-3-3-3-3-3-3 b) 78 =
c) 8" = ¢)-9°=
d) 12 e) ( 5
2. Asagida verilen uslu ifadelerin sonugclarinin isaretlerini yaziniz.
a) (-3)* =+ b) (-6)° = - c) (-9)° = ¢) (-6)" =
d) (-12)* = e) -6*= f)-53= g)-8°=
g)-19°= h) (-4)° = 1) (-8)2 = i) -10"0 =
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3. Asagida verilen uslii ifadelerin sonuglarini bulunuz.

a) 5*= b) -6° = c)-9°=
¢) (-2)° = d) -5° = e) (-3)* =
f)-3%= g) (-10)° = g) 140 =

h) (-1)1® = ) (1) = )12 =

4. Asagida verilen Ussiin lissu seklinde gésterilen ifadeleri tslii ifade biciminde yaziniz.

a) (-2%)* = +212 b) (-3%)° = -38 c) (2%)° =
¢) (-32)° = d) (5%)° = e) (02)° =
) (-14° = g) (-1)°= g) (16%)° =
h) (-7%)° = ) (21 = ) (-59) =

5. 32+ (-1)* + 0" + (-22)' isleminin sonucu kactir?
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1.

8.

SINIF
8-8-8-8-8-8

carpiminin Usli ifade seklinde gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

. 12+12+12+12=12%
Il. 10-10-10-10=10-4
ll. -6-6-6-6-6 =65
v.7-7-7-7-7-7-7=7'

Yukarida verilen ifadelerden kac tanesi
dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
3 islii ifadesinin sonucu kagtir?
A)7 B) 12 C) 64 D) 81

D)8

(2%)° iislii ifadesinin sonucu kagtir?

A) 0 B) 1 C)6 D)8
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9.

TEST

6. (-52)* uislii ifadesinin sonucu kagtir?

A)-625 B)25 C)-25 D) 625
7. Asagida verilen usli ifadelerden hangi-

sinin sonucu pozitiftir?

A) -2 B) -3° C)(-7°  D)(-9¢
8. Asagida verilen Usli ifadelerden hangi-

sinin sonucu negatiftir?

A) (-8 B)(-7° C)-162 D)9?
9. -(-29* £ (-39)°

< (79 - (@)

Yukarida verilen ifadelerden kac¢ tanesi-

nin sonucu pozitiftir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
10. (-62)°

tsli ifadesinin sonucu kactir?

A) -1 B) 1 C) 12 D) 36
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11. (-5)7 16. (12 + 12+ (1) + .+ (1)
Usliu ifadesinin sonucu pozitiftir. Buna toplama igleminin sonucu kactir?
gére A rakaminin alabilecegi degerler
toplami kactir? A) -4 B) -1 C)o D) 1
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

17. -5-5:5-5
12. (-32)° + (-39

. L. ifadesinin gosterimi asagidakilerden
isleminin sonucu kactir?

hangisidir?
18. 28
13 32 4+ (-2)3 usli ifadesinin sonucu kactir?
£
isleminin sonucu kagtir? 3 A) -64 B) -12 C) 12 D) 64
c
A) 1 B) 4 C) 17 D)64 G
o
4
X
o
19. 9% ile (-8)?
saylilari arasinda ka¢ tane tam sayi var-
5 5 dir?
14, A=(-2%" ve B=(-3")
. . . . A)7 B) 8 C)9 D) 16
olduguna gére A ile B’nin farki kactir?
A) 52 B) 54 C) 55 D) 56
20. (-4%)° + (-0%?
isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
15. 10 + 11 + 12 + ... + 173 sine e§ittir?
. . ”
toplama isleminin sonucu kactir? A) 0° B) (_20)3
A) 73 B) 74 C) 75 D) 76 C) (-19)° D) (-1%)*
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9.TEST CEVAP ANAHTARI
-C 2-A 3-D 4A 5B 6-D 7-D 8-C
9-D 10-B 11-C 12-A 13-A 14-C 15-B 16-C

17-C 18- A 19- A 20-D



